RAPPELS 1èreS : CONDUCTIVITE ET CONCENTRATION

Conductance

La conductance d’une portion d’une solution d’électronique est l’inverse de sa résistance :
G = 1 / R

G s’exprime en siemens S

La conductance G dépend du système de mesure ( état de surface des électrodes, surface S de leur partie immergée, distance L qui les sépare ), de la température et de la solution aqueuse utilisée ( nature des ions et concentration )

Conductivité

La conductivité σ d’une solution électrolytique est définie par la relation :
G = σ.S / L

σ s’exprime en S.m-1 et ne dépend que des caractéristiques de la solution aqueuse ( concentration, nature des ions et température )

Conductivité molaire ionique

Dans le cas d’une solution électrolytique peu concentrée et ne contenant que des ions monochargés , la relation entre la conductivité σ de la solution, les conductivités molaires ioniques λi des ions présents et leurs concentrations molaires [Xi ] est :






σ = Σ λi . [Xi ]

σ en S.m-1 









λi en S.m2.mol-1 









[Xi ] en mol.m3 

La conductivité des ions oxonium H3O+ et hydroxyde HO- est plus grande que celle des autres ions monochargés

Connaissant la conductivité d’une solution, on peut déterminer la concentration molaire des ions en solution

Application :

Dans un bécher on verse 50 mL d’une solution de nitrate de sodium de concentration C inconnue et on mesure la conductivité σ de la solution

1) Ecrire l’équation de dissolution du nitrate de sodium dans l’eau

…………………………………………………………………………………………………..

2) Donner la relation entre la conductivité σ de la solution et les concentrations molaires des ions sodium et nitrate

…………………………………………………………………………………………………………………….

3) En déduire la concentration des ions sodium et nitrate.

λ(Na+ ) = 5,01 mS.m2.mol-1 et . λ ( NO3- ) = 7,14 mS.m2.mol-1
…………………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………..

4) Sachant que le nitrate de sodium est totalement dissous dans l’eau et que la conductivité de la solution vaut σ = 1,038 mS.cm-1 , calculer la valeur de la concentration C. Exprimer sa valeur en mol.L-1 

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………..










